

Hiányoznak a nagy fúziók

A nemzetközi összefonódások Brüsszelre tartoznak

VERSENYJOG. Nincsenek jelentős fúziók. A valódi nagy összefonódások manapság legalábbis hiányoznak a Gazdasági Versenyhivatal engedélyezési eljárásaiból. Nem is olyan régen még évente mintegy hatvan engedélyezési kérelmet bírált el a versenyhatóság, tavaly mindössze harminc fúciónak adott zöld utat - közölte Bodócsi András versenytanácsstag. Mint mondta, a kevesebb ügy egyik oka, hogy a nagyobb, nemzetközi kihatású összefonódások a brüsszeli versenyhatóság hatáskörébe tartoznak. Az Európai Bizottság engedélyezte például tavaly a MÁV Cargo privatizációját. Magasabb - 15 milliárd forint - lett az engedélyezési küszöbérték, vagyis a kisebb árbevételű cégek házásságához már nem kell a GVH jóváhagyása. Mindenesetre tény az is, hogy a tranzakciók döntő hányada a szolgáltatásokkal kapcsolatos, illetve nem közvetlenül a magyar piacon lévő vállalkozásokat érinti. Ipari termeléssel összefüggő ügy pedig jószerivel nincs is.

Bodócsi András utalt arra: több összefonódás jön létre feltételekkel, ezek hiányában a GVH megtiltaná a fúziót. A versenyhatóság a kérelemmel kapcsolatos előzetes álláspontját mindig közli az érintettekkel, így azt is, milyen akadály van a jóváhagyásnak. Ezzel tulajdonképpen jelzi a cégeknek, mivel küszöbölhetik ki a versenyproblémát. Nem egy vállalkozás már a kérelemmel egyidejűleg egyértelművé teszi, hogy milyen kötelezettséget vállal az engedélyezés érdekében. Ez azért fontos, mert egyszerűsödik a hivatal dolga, gyorsulhat a procedúra: akár 45 nap alatt döntést hozhat a GVH. Feltételekkel jöhetett létre például annak idején a UPC és a Sport TV, később a UPC és a Minimax, továbbá a Filmmúzeum összefonódása is. Az UPC azt vállalta, hogy a megvásárolt csatornát diszkriminációmentesen szolgáltatja a konkurens kábeltévéknek is. Hasonló vállalatot tett tavaly, amikor a Spektrum televízióval lépett frigré.

Elképzeltető, hogy kötelezettségvállalás kell a Ringier és a Híd Rádió összefonódásához is, amellyel egy kézbe kerülhet a két piacvezető bulvárlap, a Blikk és a Bors. A vállalkozások most azzal érvelnek, hogy az újságjaik piaca szélesebb a bulvárlapok piacánál. A januárban indult vizsgálat mindenesetre folyik, az engedélyezés határideje 120 nap, ez indokolt esetben további 60 nappal meghosszabbítható.

A múlt év egyik legvisszhangosabb ügye a HospInvest és az egrri kórház fúziója volt, amelyben a GVH figyelemre méltó döntést hozott, rögzítve, mi tekinthető az egészségügyi és a szociális szférában versenypiacnak, és mi nem. Így nem piaci magatartásként értékelte az egészségbiztosítási támogatással teljes egészében lefedett tevékenységeket. Ettől függetlenül a versenyhatóság törekvése, hogy ez a kérdés jogilag is rendeződjék, azaz a szaktárca megfelelő szabályozást hozzon - mondta Bodócsi András. KK

(Világgazdaság, 2009. március 4., szerda, 2. oldal)